

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 133 期（总第 1386 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 15 日

---

## 目录

日韩今就出口管制举行首次工作磋商.....	1
巴西“太阳城”期待中国投资.....	1
中日企业家和前高官开展第五轮对话.....	2
中资企业参与建设俄最大的太阳能发电站.....	3



## 日韩今就出口管制举行首次工作磋商

当地时间 12 日，日韩两国政府将在东京就日本对韩国强化出口管制举行工作磋商。应韩国政府要求，日本政府将对实施出口管制的目的和过程进行说明。韩方强烈要求日方撤回强化管制的措施，但日本政府无意应答。有分析指出，这次会谈只是停留在确认事实的层面，双方难以弥合分歧，对立将陷入长期化。这是本月 4 日日本强化对韩国出口管制以来，双方首次举行的工作磋商。据悉，韩方曾要求双方举行局长级别以上的磋商，但日方只希望将磋商定位在工作层面，就措施理由和过程等进行事务性说明，所以出席者为课长级别。（央视网/7 月 12 日）



## 巴西“太阳城”期待中国投资

7 月 10 日，巴西北里奥格兰德州州长法蒂玛·贝泽拉在州府纳塔尔举行的中巴企业家洽谈会上表示，巴西有丰富的自然资源，但没有与之相匹配的基础设施，巴方期待新技术、新能源、智慧城市方面的合作，期待中国企业的技术和投资。据介绍，北里奥格兰德州位于巴西紧邻大西洋的东北之角，风能、太阳能等可再生资源丰富，首府纳塔尔更是因为常年日照强烈

享有“太阳城”之誉。此外，这里矿业和农业资源丰富，北里奥格兰德州官员卡拉多介绍称，铁矿和盐矿开采都是该州支柱产业，而海虾和水果是当地特色产品，质优量大，都有出口能力，但目前需要铁路和港口等配套基础设施。中铁十局巴西公司副总经理方同亮对洽谈会上有关铁路投融资项目介绍很感兴趣，并和巴西有关部门就企业在中南美洲投融资和实体项目进行了交流，表示将认真了解该州资源和优惠政策，做进一步可行性研究。州长贝泽拉表示，参加洽谈会的中资企业实力雄厚，多为高新技术领域领军企业。现在中巴合作已经不是简单的买卖货物，而是集中在清洁能源、高新技术等领域，这让双方合作迈上新台阶。也期待北里奥格兰德州与中国的合作更富成效。（新华社/7月12日）



## 中日企业家和前高官开展第五轮对话

第五轮中日企业家和前高官对话10日至11日在东京举行。会议认为，双方企业家应抓住机遇，开拓新的合作领域，切实推进两国经贸交流，为中日关系迈向新阶段注入新活力。双方一致表示，中日都进入发展新时代，双方共同利益和共同关切日益增多，两

国关系面临新的发展机遇。双方应尽快落实两国领导人 G20 大阪峰会会晤成果,共同推动两国关系健康发展,进一步深化两国利益交融,加强在科技创新、知识产权保护、经贸投资、财政金融、医疗康养、养老照护、节能环保、旅游观光等广泛领域互利合作。(中国新闻网/7 月 11 日)



## 中资企业参与建设俄最大的太阳能发电站

近日,俄斯塔夫罗波尔边疆区能源、工业和通信部新闻局发布消息称,预计斯塔夫罗波尔边疆区的第一个太阳能发电站将在 2020 年达到全部设计产能——100 兆瓦。届时,该电站将成为俄罗斯最大的太阳能发电站。发电站由中国黑龙江天狼星电站设备有限公司为开发俄的太阳能而创建。位于格拉乔夫卡区的该项目一期工程已于 2019 年 6 月投入运行,其设计功率为 12.5 兆瓦,场地面积超过 6.9 万平方米,场内设有 4.37 万个光伏模块,总投资超过 15 亿卢布。(商务部网站/7 月 12 日)